



Velešínský ZPRÁVODAJ

Milióny korun do Velešína z EU

Hrad Velešín byl založen pravděpodobně mezi léty 1215 a 1230, snad i tehdy vznikla nejstarší část osady Latrán. První písemná zmínka o Velešínu se datuje rokem 1266. O několik let později vyrostl kostel sv. Václava a až o 200 let později (posl. čtvrtina 15. století) byl vystavěn kostel sv. Filipa a Jakuba v horní části náměstí. Zatímco první z nich slouží jako svatostánek dodnes, druhý kostel zrušil císař Josef II. a roku 1787 ho prodal obci. Ta prodala chrámovou loď soukromým osobám pro bydlení. Zbývající část chvíli sloužila jako nemocnice, jako obecní vězení, určitou dobu jako školní místnost a pošta. Historii vepsali i místní národní výbor (1947 – 1961), schůzová místnost pro baráčníky, klubovna tehdejší mládežnické organizace a od r. 1991 soukromí nájemci s vinárnou a barem. Bývalý kostel sv. Filipa a Jakuba, jak vyplývá již z předešlého, prodělal mnoho stavebních zásahů, které jsou bohužel nevratné. Přesto se může pochlubit mnohými architektonickými prvky z pozdní gotiky, ale i z pozdějších let, jako např. nástěnnou malbou ze 17. stol. v dnešní obřadní síni.

Tento malý výlet do historie jsem zvolil i proto, že celý objekt konečně dostane nový kabát. A nejenom to, zrekonstruuje se celý interiér včetně bývalé hasičské zbrojnice. V minulých dnech jsme totiž dostali velmi příjemnou zprávu z Úřadu regionální rady Jihozápad, a sice, že projekt stavebních úprav a nového využití bývalého kostela byl úspěšný. Na něj město obdrží dotaci z programu Revitalizace památek a využití kulturního dědictví v rozvoji cestovního ruchu ve výši 25 496 202, 34 Kč, což tvoří 92,5 % uznatelných nákladů. Jinými slovy: za necelý rok za zhruba 3 mil. Kč z "vlastní kapsy" opravíme významnou kulturní nemovitou památku. V ní najde své místo informační centrum, výstavní sálky pro stálé i putovní expozice, prostor zde získá model města z konce 19.stol. od Ing. Zdeňka Korbely. Místo je vyčleněno i pro drobné kulturní aktivity, jako jsou koncerty vážné, populární či alternativní hudby, divadla malých forem aj. Novou podobu získá současný bar, který město bude pronajímat. Také obřadní síň dozná změn, z nichž největší bude asi nový vstup přímo z parku pod kaštany. Prostě město bude mít vedle radnice novou dominantu, od které si slibujeme, kromě jiného, zatraktivnění města.

Ríká se, že peněz není nikdy dost, tak i my máme připraveny další projekty, kdy podporu hledáme a případné finanční prostředky samozřejmě vítáme. Žádosti jsou podány na stavební úpravy autobusového nádraží a na rekonstrukci venkovních ploch u mateřské školy (letos jsme neuspěli, ale nevzdáváme se), na obnovu pláště základní školy (zateplení), na sběrný dvůr, na nový vodovod ve Skřídlech. Nově připravujeme

projekty na pokračování revitalizace Sídliště včetně přestavby bývalého výměníku, vodovod a kanalizaci s čistírnou odpadních vod na Holkově, na Dům seniorů v Krumlovské ulici, na celkovou opravu víceúčelového hřiště u ZŠ ad.– jinými slovy musíme využít všech reálných možností pro zvelebení města. V příštím čísle zpravodaje předložím návrhy akcí, které plánujeme uskutečnit v roce 2010 z našich či cizích zdrojů, kterých bude bohužel méně, ale po určitém uskromnění se mnohé dá přesto udělat. Vítám i další náměty od široké veřejnosti, o jejichž realizaci budou zastupitelé rozhodovat.

Na závěr touto cestou děkuji všem občanům, spolupracovníkům a partnerům za podporu, pomoc, ale třeba i za pochopení, že ne vše se dá vyřešit rychle, bez kompromisů a k všeobecné spokojenosti. Do nového roku, vážení přátelé, přeji co nejméně potíží a problémů a naopak co nejvíce zdraví, spokojenosti, pohody a štěstí.

Josef Klíma, starosta

POSTŘEHY Z RADNICE

Do prosincového zpravodaje jsem si chystal opět poznámky z činnosti v našem městě za celý listopad. Všechny plánované akce jsou splněné, ale o tom jsem vás informoval v průběhu roku.

Bylo by i tak dost o čem psát ale myslím si, že jste všichni přesyceni a v některých případech i znechuceni, informacemi ze všech směrů a zdrojů. Prosinec by měl být klidný a jedinou adrenalinovou zábavou by měly být nákupy dárků a pro některé nadšence i úklid.

Z tohoto důvodu přeji všem čtenářům „pouze“ klid a pohodu v předvánočním a vánočním období.

Nezapomeňte využít bohatou nabídku kulturních akcí, jako je rozsvícení vánočního stromu (letos v novém), mikulášskou nadílku ,medovinu na hradě, ale i možnost přespání v indiánském týpku.

Jako typ na sváteční výlet berte možnost návštěvy tvrze Tichá a hradů Louzek, Pořešín a Velešín. V tomto roce bylo na těchto objektech odvedeno kus poctivé práce a společnost Hrady na Malši (město Velešín je členem) může být na výsledky právem hrdá.

Ještě jednou přeji všem jen to NEJ.

Pro jistotu čísla na MP : 604 189 828, 736 600 799 Jirka Růžička, 739 026 248

Poděkování

Děkuji starostovi Mgr. Klímovi za hezké přání k mým 75 narozeninám a paní Uretschlägerové a Papírové za milou osobní návštěvu a dárek. Současně děkuji odborům Jihostroje a.s. za přání.

Kalkušová Běla

Poděkování

Srdečně tímto děkuji starostovi města J. Klímovi za blahopřání k mému životnímu jubileu i paním Papouškové a Radové, které mi přišly jménem zastupitelstva poblahopřát a předat dárek.

Břetislav Helebrant

Poděkování

Chtěl bych touto cestou poděkovat p. starostovi Mgr. Josefu Klímovi za hezké přání k mým narozeninám a zástupcům města paní Papírové a Uretschlägerové a zástupcům Jednoty paní Sumerauerové a Syslové za milou osobní návštěvu a dárek.

Josef Petr

Děkuji dětem ze školní družiny

ve Velešíně, které spolu s paní vychovatelkou Danou Weiglovou vyrobily sluníčka pro sluníčkovou sbírku na 25.11.2009.

Za nadaci - Pavlína Pitrová, Velešín

Poděkování od sousedů z Rakouska

Chtěla bych poděkovat strážníkům Městské policie Velešín za odchyt mého zatoulaného psa rasy zlatý retrívr a rychlý kontakt díky identifikaci čipu.

Petra Weidinger Wulowitz 9

František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH

(41) JOSEF VLASTIMIL KAMARÝT (VELEŠÍN V LETECH 1797 AŽ 1812)
- 2.díl

Na den svaté Voršily, 21. října 1773, kolem půl desáté, když lidé vycházeli z kostela, spatřil Antonín Papír, tehdejší velešínský učitel, že dům čp. 45, kterému se říkalo U Zikmundů, hoří. Kouř se valil až k domu Vlachovu a mydláře Prokeše. Domy byly zamčené, jejich majitelé byli v kostele a tak “za chvíli stály domy v plném ohni a brzy hořely obě strany náměstí”. Vyhořela i fara a škola, horní část kostelní věže a téměř všechny domy po obou stranách náměstí. Kronika školy ve Velešíně k tomuto požáru uvedla: “Občané brzy postavily své domy, ale fara a škola byly teprve po čtyřech letech obnoveny. Školní budova byla velmi špatná”. Od roku 1774 platil zákon císařovny Marie Terezie o povinné školní docházce. Tereziánské školní zřízení určilo, že při každém farním kostele se zřídí trvalá škola o jedné nebo dvou třídách. Školní povinná docházka se vztahovala na děti od 6 do 12 let a po tomto věku se předpokládalo, že budou navštěvovat nedělní opakovací hodiny, které byly vždy po bohoslužbě. Ve škole se děti učily nejen číst, psát a počítat podle jednotných školních osnov a učebnic, ale také dodržovat vžitá pravidla chování. Ve škole platilo pořekadlo, že “metla vyhánila děti z pekla.” K běžným

učebním pomůckám patřila rákoska, která nikdy nechyběla. Rodiče byli přesvědčeni, že škola bez výprasku nepřipraví jejich ratolesti dostatečně pro život. Školní den začínal po osmé hodině bohoslužbou a vyučovalo se od devíti do jedenácti. Potom byla polední přestávka na oběd a vyučování pokračovalo odpoledne od jedné do čtyř. Poslední hodina byla vždy zpěv a nácvik “sopránů a altů pro nejbližší produkci kostelní”. Ve čtvrtek se nevyučovalo a v neděli všichni školáci zpívali na mši. V době, kdy Josef Kamarýt chodil do školy ve Velešíně, bylo zde školou povinno více než sto dětí. Dle výkazu však pravidelně chodila pouze polovina žáků a další čtvrtina “příležitostně”.

Když byl Josefu Kamarýtovi necelý rok, 18. prosince 1797, rozhodl Jan Buquoy, že ve Velešíně bude postavena nová škola. Sám August Sedláček o něm píše, že “na statecích svých velice školství zlepšil”. Zde musím i připomenout významného pedagoga Ferdinanda Kindermanna, který učil v té době v nedaleké Kaplici, a který měl významný vliv na školství v celém Rakousku Uhersku. Nová škola ve Velešíně zahrnovala školní světnici, komůrku pro učitele s kuchyní, chlív, stodůlku a malou zahrádku se studní. Stavba byla dokončená v roce 1799 a stála 507 zlatých. Do nové školní budovy začal Kamarýt chodit v roce 1803.

Etnograf PhDr Miloš Oldřich Růžička napsal, že “to byla místní škola, kde mu český učitel vštípl lásku k rodné zemi, rodnému jazyku, ale též k hudebnosti národa a k jeho bohaté a tolik rušné historii”. Ve Velešíně byl učitelský rod Papírů, který se zde připomíná v trhové knize již v roce 1592. Učitel vždy, a Velešín nebyl výjimkou, mimo své učitelské povolání vykonával i funkci písaře, varhaníka a často i purkmistra. Maličkého Josefa Kamarýta sice ještě neučil učitel Antonín Papír, který zemřel 11. září 1798, ale určitě učil oba jeho rodiče. Vždyť tento učitel učil ve Velešíně padesát pět let. Zcela určitě jej však učil Jan Papír, který se stal učitelem na škole ve Velešíně po svém zemřelém otci. Musel to být dobrý učitel. Nejen, že ve Velešíně učil 52 roků, ale od biskupské komistoře dostal i titul “vzorný učitel”. Byl žákem Ferdinanda Kindermanna, faráře z Kaplice, který se později stal organizátorem nižšího školství v celých Čechách. O Janu Papírovi vím, že byl i vynikající muzikant a hrál na první jízde koněspřežní železnice z Lince do Českých Budějovic. A tak je jisté, že i malý školák Josef Kamarýt měl dobrého prvního učitele. Chodil k němu prvé čtyři roky školní docházky.

...pokračování

VELEŠÍNŠTÍ OCHRANÁŘI

Zveme všechny milovníky přírody a pobytu v ní na zimní táboření. Nocovat budeme v indiánském týpku nebo pod širákem. Začínáme 29.12. a končíme 31.12. dopoledne.

Pro všímavé lidi: opět tady zůstal čáp a pohybuje se v prostoru –Velešín-Holkov-Svince–Třebonín – Mojné –Velešín. Čáp tady zůstal už třetí zimu a zatím neměl nikdy problém.

Pokud byste si všimli nějaké změny v jeho chování, volejte kdykoliv na tel 739 026 248.

Pěkné prožití vánočních svátků přejí velešínští ochránáři.

Velešínské klubičko

Zveme vás na posezení a popovídání si pro maminky a volné hraní se spoustou hraček pro děti. Otevřeno je každou středu v 9:30 - 11:30 hod, herna je ve druhém patře nad městskou knihovnou.

Novinky připravované od ledna 2010 (počet míst bude omezený, přihlásit se můžete už teď):

Výtvarné tvoření pro děti s rodičem.

Čas podle dohody. Max. počet dětí 6. Kurz začne v lednu. Info.: Iva Hulíková, tel. 775630144.

Jóga pro děti s rodičem.

Čas podle dohody. Cvičení začne v lednu. Info.: p. Maršánová, tel. 607667164

Ostatní zájmové kroužky, přihlásit se můžete na uvedených tel. číslech:

Zdravotní, posilovací a protahovací cvičení

pro všechny dospělé a děti od cca 5-ti let. Každý čtvrtek v 18:00. Přijďte si procvičit tělo a udělat něco pro svá záda. Info.: Pavla Michalová, tel. 603990349.

Angličtina pro maminky

spojená s hlídáním dětí. Vhodné pro mírně pokročilé. Každé pondělí od 9 do 10:00. Info.: Jana Janáková, tel. 607232374.

Miminkovské hrátky pro maminky s nejmenšími batolátky.

Každý čtvrtek dopoledne. Info.: Monika Korbelová, tel. 721388228.

Základní umělecká škola slavila 50 let uměleckého školství ve Velešíně

Školní rok 2009/2010 je historicky významným rokem. Přesně před padesáti lety 1.9.1959 začalo fungovat ve Velešíně umělecké školství. Zpočátku v podobě detašovaná třídy, později pobočky Základní hudební školy v Kaplici. Škola během let prošla mnoha proměnami a jako instituce



zaznamenala změny i ve svém oficiálním názvu. Od šedesátých let - lidová škola umění, roku 1989 vznikla současná podoba názvu – základní umělecká škola. Rozhodujícím krokem pro další její vývoj bylo oddělení se od kmenové školy v Kaplici. Roku 1991 jsme se osamostatnili, vznikla tak Základní umělecká škola Velešín. Přes všechny ty změny, kterými naše “zuška” léty prošla, jedno

zůstalo stejné. Výchova žáků ke krásnu, vedení k estetickému vnímání, podpora lásky k hudbě, snaha kantorů předávat svým žákům kvalitní znalosti a dovednosti, snaha o zvyšování jejich sebevědomí a pomoc při uplatnění se v profesním životě.

K tomuto krásnému výročí pedagogové se svými žáky připravili program slavnostního koncertu, který proběhl v úterý 28.10.2009 v prostorách školy. Jako host vystoupil chrámový orchestr, pod vedením MgA. Marie



Peškové, složený převážně z bývalých i současných pedagogů a žáků. Ani výtvarný obor nezahálel, připravil k tomuto významnému dni slavnostní vernisáž a výstavu ve vestibulu školy, která trvala až do konce měsíce listopadu. Dalším počinem k této příležitosti bylo vydání Almanachu, který vznikl pod záštitou radní Jihočeského kraje paní RNDr. Jany Krejsově. Veřejnost si zde může přiblížit historii školy z pohledu vedení i bývalých pedagogů. Je zde zaznamenáno, kteří naši žáci dále pokračovali v profesním studiu na uměleckých školách a dnes se hudbě a výtvarnému umění věnují jako svému povolání. Najdete tu přehled zaměstnanců a absolventů od roku 1959 do současnosti. Čtenář se může seznámit s úspěchy a oceněními posledních dvou let. Historie je zachycena na snímcích z kronik, současnost najdete ve fotogalerii. Almanach si můžete přečíst na našich stránkách www.zusvelesin.cz.

Za důstojný průběh oslav chci poděkovat všem, kteří se podíleli na jejich přípravě. Pedagogům, kteří perfektně připravili své žáky, účinkujícím za jejich báječné výkony, chrámovému orchestru za krásný slavnostní úvod.

Poděkování patří i všem sponzorům, kteří se podíleli na vydání Almanachu i na hmotném zabezpečení oslav: OKOV Jirí Šrámek, Ludmila Žáčková – účetnictví, daně, Josef Štindl – elektro, Stavební firma Bína, Jan Hechtberger- malířství a natěračství, Řeznictví Josef Fotil, Jana Tůmová, AUTO Janás, Autodoprava Michal Diorka, Květinářství Kabíček, RNDr. Jana Krejsová

Mgr. Magdalena Valentová, ředitelka ZUŠ

“KAM S NÍM” – odpovědnost

Tuto “nerudovskou” otázku jsem si položil, když mi dítě v prvním listopadovém týdnu, přineslo ze školy sdělení ředitelství ZŠ Velešín. Formu sdělení nehodnotím. Překvapivý byl obsah, který mi nabídl volbu rozhodnout, jak naložit s dítětem po dobu polední přestávky. Sdělení nabízí rodiči umožnit dítěti volný pohyb mimo školu nebo přispět na jeho umístění do družiny. Zvolil jsem druhou možnost - poskytnutou školskou službu. Příspěvek jsem zaplatil.

S ohledem na své povolání nabízím i vysvětlení. Řešení pojistných událostí, které mám mimo jiné v náplni práce, nepatří k činnostem kde se člověk často nasměje. Na otázku “kam s ním” jsem se podíval právě z tohoto úhlu.

Odpovědnost za dítě v průběhu celého dne se řídí ustanovením občanského zákoníku a zákoníku práce. Právě zákoník práce § 391 odstavec 2 uvádí: “Za škodu, která vznikla žákům základních škol a základních uměleckých škol při vyučování nebo v přímé souvislosti s ním, odpovídá právnická osoba vykonávající činnost dané školy; při výchově mimo vyučování ve školském zařízení nebo v přímé souvislosti s ní odpovídá za škodu právnická osoba vykonávající činnost daného školského zařízení”. Činnost školní družiny je obsažena ve vyhlášce číslo 74/2005 Sb. Funguje jako o služba pro děti a pomoc pro rodiče.

Vyhláška číslo 263/2007 Sb., řeší pracovní řád zaměstnance školy. V § 6 odstavci 3) je uvedeno: “Jestliže ředitel školy povolí žákům pobyt ve škole před vyučováním, mezi dopoledním a odpoledním vyučováním nebo po vyučování, zabezpečí jejich dohled. Dohled ve škole začíná nejméně 15 minut před začátkem dopoledního vyučování a 15 minut před začátkem odpoledního vyučování a končí nejdříve ukončením výchovy a vzdělávání nebo poskytováním školských služeb”.

Polední přestávka je, dle mého názoru, časový úsek, který se rozdělí mezi parametry “oběd - poskytování školských služeb” a “nejméně 15 minut před začátkem odpoledního vyučování”. Časový prostor mezi nimi je problémovým úsekem a to nikoli pouze v teoretickém slova smyslu. Riziko

možného úrazu je zde bohužel reálné. Přistoupením rodiče na nabídku umožňující volný pohyb dítěte mimo školu zaniká odpovědnost právnické osoby.

Bezpečnost dětí v průběhu celého dne je rozdělena mezi rodiče, školu, zřizovatele (řazeno abecedně). Pokud dojde k vážnému úrazu dítěte (obecně v průběhu celého dne), hledá se “viník”. Zkoumání není jednoduché, dokazování často složité. Výsledek šetření pak nemá vítěze jen “méně” poražené.

S ohledem na výše uvedené věřím, že mé rozhodnutí pro využití nabídky školní družiny v tomto kritickém mezidobí je rozumné a ve prospěch bezpečnosti dítěte.

Tomáš Mátl

Lidové přpovědi na měsíc prosinec

podle kalendáře vydaného domem milosrdenství Vincentinum v roce 1945.

Když v prosinci ještě hrom hučí, rok příští stále vítr fučí. Studený prosinec, brzké jaro.

Po sv. Baruší /4./ střež nosu i uší. “ Jitřní” /25./ jasné a obloha čistá, úroda hojná příští rok jistá.

Jasně vánoce, mnoho vína a ovoce. Jak vánoce obilí stromy sněhem, tak posype je jaro květem.

Do vánoc není hladu ani zimy. Je-li na Mládátka /28./ mlha, mrou děti.

Je-li o Silvestru /31./ v noci vítr a ráno jasno, bude dobrého vína pořídka.

Jsme tu pro Vás – projekt podpořený grantem Jihočeského kraje

Charita Kaplice v první polovině roku 2009 podala projekt na Jihočeský kraj s názvem “Jsme tu pro Vás”. Tento projekt se primárně věnoval myšlence zvýšení informovanosti o sociálních službách poskytované pod hlavičkou Charity Kaplice. Tato informovanost má být cílena na širokou veřejnost, odbornou veřejnost, poskytovatele sociálních služeb, ale také na potencionální uživatele.

Projekt byl podpořen celkovou částkou 50.000,-. Díky těmto finančním prostředkům mohla Charita Kaplice vytisknout nejenom Výroční zprávu za rok 2008, ale také Propagační materiál za jednotlivé sociální služby a distribuovat je po území Správního obvodu města Kaplice.

Doufáme, že i k Vám se díky tomuto projektu dostanou naše letáčky o poskytovaných sociálních službách.

Finanční podpora Jihočeského kraje

V první polovině roku 2009 byla podána žádost na Jihočeský kraj, kdy byl Charitě Kaplice přidělen grant na projekt “Zkvalitnění terénní pečovatelské služby” z prostředků Grantového programu Podpora terénních sociálních služeb.

Charita Kaplice pro jednu ze svých sociálních služeb Charitní pečovatelskou službu Kaplice obdržela částku ve výši 150 000,-.

Prostřednictvím projektu došlo k vyřešení personální otázky v době dovolených a nemoci stávajících pracovníků pečovatelské služby, a to v podobě pracovnice přijaté na Dohodu o provedení práce. Po celou dobu realizace projektu byl zajištěn provoz combi karty (internet) a mobilních telefonů všech pracovníků pečovatelské služby. Dále byly díky finančním prostředkům zakoupeny jidlonosiče s termoobalem.

V neposlední řadě došlo a stále dochází k cílenému vzdělávání pracovníků Charitní pečovatelské služby Kaplice. Pracovnice prostřednictvím získaných finančních prostředků mohly absolvovat různá školení a semináře např. Sociální práce se seniory, Individuální plánování pro pracovníky přímé péče, Základy řízení lidských zdrojů a koučování, Odborné znalosti a dovednosti v oboru důležité pro pracovníka v sociálních službách apod.

Dagmar Grillová, vedoucí CHPS Kaplice/sociální pracovnice

Staré a krajové
odrůdy ovocných

dřevin na Velešínsku

Na konci října proběhla v Kantůrkovci výstava starých a krajových odrůd ovocných dřevin.

Návštěvníci se zde mohli seznámit s ukázkami ovoce pocházejícími ze starých stromů, které v oblasti Velešínska rostou a plodí, jež byly buď zaznamenány při mapování, nebo které přinesli majitelé starých sadů a pěstitelé starých ovocných stromů. Někteří z nich poskytli i své výrobky, které z ovoce doma dělají. Bylo zde proto možno nejen zhlédnout ovoce čerstvé, ale i ochutnat ovoce sušené, pečené, vařené v podobě marmelád, povidel, či upravené na mnoho jiných způsobů. Kromě ukázek ovoce poukázala výstava i na podstatný význam ovocného stromu pro množství dalších živočichů, kterým takový strom poskytuje domov a obživu. Všem, kdo na výstavu přispěli, ať již svými produkty, ovocem, nebo se podíleli na její přípravě, mnohokrát děkuji. Chtěla bych také poděkovat těm, kdo mi umožnili přístup na své ovocné sady a zahrady, nebo poskytli cenné informace o stromech, jež pěstují.

Mapování starých a krajových odrůd ovocných dřevin na Velešínsku probíhá již po 2 roky. Inventarizace zatím proběhla v oblasti severozápadně od Velešína, v katastrech obcí Holkov, Horní Vesce, Milíkovice, Bukovec, Rančice, Opalice, Radostice, Černice, Záluží, Chlumec, Krnín, Štěkře, Čertyně, Mojně, Záhorovice, Žaltice, Zadní Bory, Bory, Velešín nádraží, Skřídla, Zvíkov, Dolní Třebonín, Horní Třebonín, Prostřední, Horní, Dolní Svince, a částečně i v některých zahradách ve Velešíně. Celkem bylo zinventarizováno 645 ovocných stromů: 377 jabloní, 195 hrušní, 28 slivoní a 44 třešní. Z toho se podařilo určit pomologický název u 367 ovocných stromů: 242 jabloní a 225 hrušní. Bylo zaznamenáno 51 starých odrůd jabloní a 42 starých odrůd hrušní. Při mapování se mi podařilo najít několik zajímavých odrůd hrušek, které zrají již ke konci července. Tento jediný nalezený vzrostlý exemplář se bohužel už v Radosticích, kde při cestě v křoví více než 60 let rostl, již nevyskytuje, jelikož byl v prosinci nalezen pokácený. Naštěstí se mi podařilo z odebraných roubů rostlinu ještě namnožit.

Z jabloní je nejhodnotnější nález velmi rané letní jabloně odrůdy Červencové, vyznačující se červenými, ploše kulovitými, sladkými jablky, které zrají již ke konci července. Tento jediný nalezený vzrostlý exemplář se bohužel už v Radosticích, kde při cestě v křoví více než 60 let rostl, již nevyskytuje, jelikož byl v prosinci nalezen pokácený. Naštěstí se mi podařilo z odebraných roubů rostlinu ještě namnožit.

Odrůda Červencové byla vyšlechtěna v SSSR v roce 1928 z křížení Anisu barchatného s Průsvitným letním. Roste středně bujně, vytváří kulovitě rozložitou korunu. Dobře se rozvětňuje (má

MK ÚČETNÍ SERVIS

KOMPLETNÍ ÚČETNÍ SERVIS PRO ŽIVNOSTNÍKY A SPOLEČNOSTI S. R. O.

ucelené vedení
daňové evidence a účetnictví
mzdové a personální agenda
zastupování klienta před všemi úřady

MOŽNOST EXTERNÍHO I INTERNÍHO ZPRACOVÁVÁNÍ DOKLADŮ

Monika Káplová

Nesměň 15

374 01 Trhové Sviny

e - mail : info@mkucto.cz

tel. : 775 373 211, 387 962 000

**PRO PODKLADY KE ZPRACOVÁNÍ
SI PRAVIDELNĚ ZAJÍZDÍME**

sklon k zahušťování koruny), větve vyrůstají pod tupým úhlem a dobře obrůstají. Je dobrým opylovačem. Plody jsou střední až větší, ploše kulovité, dosti nepravidelné, hranaté, v kališní části žebnaté. Slupka je slabší, ale pevná, zelenavě žlutá, na sluneční straně má červené až karminové červené líčko. Dužnina je bělavá, měkká, méně šťavnatá, chuti sladce navinulé, dobré, bez výrazného aroma. Sklízí se koncem července až počátkem srpna. Tráje nestejně. První plody dozrávají před průsvitným letním. Plody po sklizni velmi brzy moučnatějí. Plodnost je raná a hojná. Plodí i na jednoletém dřevě. Má střední sklon ke střídavé plodnosti. Odolnost proti mrazu je vysoká, strupovitostí a padlím trpí středně. Sumárně řečeno, předností této odrůdy jsou mrazuvzdornost, rané dozrávání, lákavé vybarvení plodů a hojná plodnost. Nedostatkem je jen průměrná chuť a krátká konzumní zralost plodů. Více o této a dalších odrůdách je možné se dočíst v knize A. Dvořák, J. Vondráček, K. Kohout, J. Blažek: Jablka, Academia, Praha, 1976

Z vlastního pozorování mohu dodat, že strom odrůdy Červencové je vzrůstný, má velké, tmavě zelené, lesklé listy. Tvoří rovný silný kmen s mohutnou kulovitou korunou. Plody jsou zralé koncem července až začátkem srpna, středně velké až velké, ploše kulovité, ke kalichu zúžené. Kališní jamka hluboká, pětižebnatá, kalich uzavřený. Slupka je hladká, lesklá, citronově žlutá. Jedna polovina až dvě třetiny jsou kryty rozmytou červení, ve stopeční části je červené karminové pruhování. Zastíněná jablka jsou bez krycí barvy, jen žlutavozelená. Stopeční jamka je rzivá, úzká, hluboká. Stopka je krátká, středně silná. Dužnina je měkká, sladká, bez kyseliny a aromatu, příjemně vonná, chutná. Brzy moučnatí. Pokud jste se s tímto jablkem již někde ve svém okolí setkali, budu velice ráda za informaci. Bylo by výborné najít další exempláře této u nás již velice vzácné odrůdy

Dana Kindlmannová, tel. 736 110 944, danakin@seznam.cz

Neměňte svou pojišťovnu na ulici! Svého rozhodnutí můžete litovat!

Navštívili vás doma zástupci agentury a vybízeli vás k přeregistraci k jiné zdravotní pojišťovně? Nabízejí vám tisícové benefity a na ulici finanční odměnu za to, že se přihlásíte jinam? Na podobné praktiky si dávejte pozor.

Možnosti konkurence jednotlivých zdravotních pojišťoven, které působí na českém trhu, jsou omezené. Přesto se snaží všechny pojišťovny různými benefity, programy a nabídkami přilákat nové pojištěnce z řad klientů jiných zdravotních pojišťoven. Pozor ale, abyste se nenechali nachytat a neuvěřili planým slibům! Než se rozhodnete učinit jakoukoli změnu a budete vybírat z nejrůznějších výhod pojišťoven, zamyslete se nad několika otázkami. Opravdu se mi vyplatí taková změna? Jak širokou má vybraná zdravotní pojišťovna síť smluvních lékařů? Mají lékaři, kteří mě ošetřují, smlouvu s touto pojišťovnou? Je v okolí mého bydliště dostupná její pobočka? Hradí tato zdravotní pojišťovna i tu nejmodernější péči a nákladné operace? Můžu své rozhodnutí přehodnotit a vzít zpět?

Nekalé praktiky na ulicích

Častým jevem jsou najaté agentury, které obcházejí domácnosti a zastavují občany na ulicích. Vyzývají je k přeregistraci k jiné pojišťovně s tím, že slibují výhody v řádech tisíců a mnohdy informují nepravdivě o jiných zdravotních pojišťovnách. "Našla jsem ve schránce dopis s kartičkou jiné zdravotní pojišťovny a evidenčním formulářem. Kdosi tam vyplnil mé osobní údaje včetně rodného čísla a zfalšoval podpis. Jen údaj o zaměstnavateli nebyl v pořádku, jsem už dva roky v penzi. Nedalo mi to, vše jsem šla ověřit na VZP, kde mě pro jistotu znovu zaregistrovali," líčí podezřelé praktiky důchodkyně z Českokrumlovska. Takových případů se objevují stovky. Častým jevem také je, že klienti uvěří slibům a přímo na ulici podepíší přeregistraci. Svého kroku pak litují. "Jsem z toho nešťastná. Odešla jsem od své pojišťovny jinam, protože mi nabídli peníze. Moje gynekoložka ale neměla smlouvu s novou pojišťovnou a já jsem musela některé zákroky dopláčet. Je to nekorektní jednání, na to mě měli agenti upozornit," dodává obyvatelka Č. Budějovic, která si nepřála být jmenována. Tuto informaci by si ale měl opatřit každý pojištěnec dříve, než podobné rozhodnutí udělá.

Informujte se nejdříve u své pojišťovny

Ze zákona můžete změnit zdravotní pojišťovnu jednou za 12 měsíců, a to kdykoliv, avšak s tím, že změna se v centrální databázi pojištěnců zrealizuje vždy k prvnímu dni následujícího čtvrtletí (tedy 1. ledna, 1. dubna, atd.). Měli byste ale předem vědět, že každá zdravotní pojišťovna má jinak širokou síť smluvních zdravotnických zařízení a lékařů, často třeba jen regionální. Proto se raději zeptejte svého lékaře, zda má s danou pojišťovnou uzavřenou smlouvu. Kvůli neuvážené změně zdravotní pojišťovny byste museli buď měnit lékaře, nebo platit v hotovosti všechnu neakutní péči, kterou vám váš dosavadní lékař poskytne.

Ověřte si sliby, než se přeregistrujete. Volba zdravotní pojišťovny je vašim zákonným právem. Vše si však dobře rozmyslete a nejednejte ukvapeně. Nepromyšleným a neuváženým krokem můžete totiž přijít nejen o tisíce, ale hlavně o zajištění péče o své zdraví!

a. f. vzp

VELEŠÍNSKÉ BĚHY

V říjnu a listopadu se konaly ve Velešíně na státní svátky dva běžecké závody.

28.října 2009 už 13. ročník tradičního Velešínského půlmaratónu. Na trase z Velešína- nádraží přes Zubčickou Lhotku, Zubčice na Kaplice- nádraží a zpět běželo letos 45 závodníků a v rámcových závodech dětí 14 závodníků.

Vítězem se stal etiopský běžec Mulugeta Serbessa, startující za Sokol Č.B., v civilním zaměstnání lékař z Týna n/Vltavou, který doběhl s velkým náskokem, ale na traťový rekord Jana Bláhy mu chybělo téměř 5 minut..

Výsledky 21,1 km:

1. Mulugeta Serbessa 1:14:46 h., 5.Jiří Turek (SKP Č.K.) 1:20:29 h., 18. nejlepší žena Milena Procházková (Trisk Č.B.) 1:30:18 h., 26. Karel Voráček 1:37:04 h., 38. Josef Kopřiva (oba Cyklo Velešín) 1:47:03 h.

Nejstarším účastníkem byl Zdeněk Kopecký z Č.Budějovic – 72 let. V dětských kategoriích se z Velešína zúčastnili Ondřej Adámek, René a Jan Jůdovi.

17. listopadu 2009 byl na pořadu 2. ročník závodu Krosová 12. Na závodníky čekal profilové náročný 6 km dlouhý okruh, který se běžel 2x (starší kategorie a junioři 1x). Překvapila vysoká účast 79 běžců (z toho 24 dětí), možná i díky teplému počasí (18 st.C).

Výsledky **muži do 40 let 12km:** 1.Jan Flašar (SK Praga) 48:33 min., 2. Jiří Turek 49:10 min.,

Muži nad 40 let 12km: 1. Vít Malík (Sokol Č.B) 51:04 min., 4. Jan Petrou (Cyklo Velešín) 52:27 min., 10. Roman Rozkošný (Velešín) 59:54 min., 11. Karel Voráček 1:01:09 h.,

Muži nad 50 let 6 km: 1.Milan Souček (Plavsko) 25:20 min., 4. Josef Kopřiva 30:07 min., 7. Jiří Růžička (Cyklo Velešín) 34:22 min.

Muži nad 60 let 6 km: 1.Václav Svoboda (Praha) 28:31 min.,

Muži nad 70 let 6 km: 1.Miloslav Sládek (Spiridon) 31:55 min

Junioři do 18 let 6 km: 1.Václav Lebeda (Prachatice) 25:04 min., 2. Lukáš Smola (Cyklo V.) 27:05

Ženy do 35 let 6 km: 1.Eningerová Valerie (Prachatice) 27:42 min

Ženy nad 35 let 6 km: 1.Piklová Alice (Větní) 25:30 min

V **žakovských kategoriích** skončili na 1.místech Šárka Dvořáková a René Jůda, na 2.místech Veronika Adámková a Jan Jůda, na 3. místě Štěpánka Jůdová a Jan Opekar, na 4. místě Ondřej Adámek, všichni z Velešína. Oba dva závody se konaly za podpory Městského úřadu Velešín.

Za pořadatele oddílu Cyklo Velešín Karel Růžička



Minikáry AK Velešín

Rok se sešel s rokem a velešínská minikárista si 21. 11. 2009 jeli pro poháry vítězů do budovy AČR v Praze. Že úspěšně zdolali kopce České a Slovenské republiky vyčteme z výsledků, kterými reprezentovali AK Velešín.

PČR Memoriál Ladislava Buriánka: MMČR Loap:

Kategorie M1

4. místo - Ondřej Gabriška

5. místo - Štěpánka Jůdová

Kategorie M1

5. místo - Ondřej Gabriška

6. místo - Štěpánka Jůdová



Kategorie M2

4. místo – Vendula Charvátová 2. místo – Vendula Charvátová

Kategorie M3

2. místo – Marek Charvát

3. místo – Tomáš Pešek

6. místo – Adam Charvát

Kategorie M2

2. místo – Vendula Charvátová

Kategorie M3

1. místo – Marek Charvát

6. místo – Tomáš Pešek

Kategorie M5

1. místo – Karel Charvát

Kategorie M5

6. Místo Karel Charvát

Úspěšnost sezóny se odrazila i v pořádání závodů v jihočeském regionu, na které letos přijelo více, jak padesát jezdců z celé České republiky. Síly si tak mohli závodníci poměřit v Poháru České republiky (Žaltice), či v Paralelním závodě (Soběnov). Děkujeme všem, kteří se podíleli jak na organizaci akcí, tak i těm, kteří nám drželi a stále drží palce.

Šťastný a úspěšný rok 2010 všem přeje za AK Velešín Veronika Doležalová

(HLAVNÍ KULTURNÍ AKCE JSOU OPĚT UVEDENY VE VLOŽENÉ PŘÍLOZE TOHO ZPRAVODAJE)

Pozvánka do knihovny.

V úterý 15. 12. 2009 v 18.00 hodin v Městské knihovně ve Velešíně vystoupí folkoví muzikanti L. Hrdlička a P. Sejk v komponovaném pořadu "Slabikář trampingu". Filmové záběry nás zavedou na krásná místa v ČR, spojená s osobnostmi i fenoménem zvaným trampingu. Pořad naživo provází L. Hrdlička a P. Sejk hrou na kytary a zpěvem známých a populárních písniček. Vstup dobrovolný.



COUNTRY BÁL

V sobotu 21. listopadu 2009 byla ve Velešíně zahájena nová plesová sezona Country balem. Country taneční klub ŠIRÁK c.d.c. pořádal už tradiční 3. country bál v pořadí od založení souboru. Tentokrát tématicky směřovaný tanci, kostýmy a výzdobou do "Mexika". K tanci a poslechu hrála Patrola a v bohatém programu vystoupily také děti ze ZŠ Malonty se svým country tancem a hosté z tanečního souboru Rozálie ze Strakonice.

Za Širák Jana Voráčková



Pozvánka na vánoční akce 2009.

Stalo se již tradicí, že vánoční čas zpestří Společnost přátel města Velešína výstavou. Ta letošní bude zahájena 17. prosince v 17 hodin jako vždy sletem andělů, (žáků zdejší ZUŠ) s horní strany náměstí do prostor domu "U kantůrků" – Kantůrkovce. Letošní výstava bude umístěna převážně v nově upravených sklepních prostorách. Věvoditjí bude, jak jinak, betlém Pavla Rouhy. Opět jinak postavený, opět rozšířený o další velešínské postavy. Podle něj dostala letošní výstava i název "Rouhův velešínský betlém 2009". I další exponáty jistě nezůstanou bez povšimnutí. Takže

nezapomeňte – 17.12. v 17.hod. začátek u Mariánského sousoší na náměstí. Výstava potrvá až do Tří králů, tedy do 6.1.2010. Otevřeno bude denně od 14 do 17. hodin, o nedělích a svátcích navíc od 9. do 10 hod.

Tradicí ještě o rok delší je vánoční setkání při medovině na hradě. To letošní bude jako vždy 26.prosince od 10.00 hodin v obvyklých prostorách hradu Velešina. Doufáme, že vás přijde alespoň tolik jako v předešlých letech. Taková sváteční vycházka prospěje dušičce i tělu.

Na obou akcích budete srdečně vítáni. Z.K.

VELEŠÍNSKÝ ZPRAVODAJ - měsíčník, číslo 12 -vydáno ve Velešíně dne 30.11.2009

Vydavatel: Kulturní a informační centrum města Velešín, Družstevní 596, 382 32, IČ 71184198

Internetová podoba na: www.velesin.cz, www.velesin.ois.cz, e-mail: kino.velesin@tiscali.cz

Tel.: 380 331 003 + zázn., Tel.+ Fax: 380331016

Neprošlo jazykovou úpravou, autoři jednotlivých článků zodpovídají za obsah svých příspěvků.

Uzávěrka Zpravodaje vždy k 22. v měsíci

Povoleno Mk-ČRE 10951

Výtisk zdarma

AUTOSERVIS-PNEUSERVIS

Tel. 602 941 554
728 814 828

Ertl

Opravy, výměny, dodání náhr.dílů, příprava
a provedení Emise-STK, diagnostika,
roční prohlídky vozidel a pod.

Pneu: dodání, vyvážení, výměna, oprava.

www.auto-ertl.info

*Všem našim zákazníkům přejeme
pěkné Vánoce a hodně úspěchů v roce 2010*



ČSOB Pojišťovna

Chcete ušetřit na povinném ručení?

Získejte největší

slevu na trhu

- Využijte slevy/bonusy až 80% na povinné ručení sjednané u ČSOB Pojišťovny
- Zdarma navíc získáte úrazové pojištění, asistenční služby (pomoc při havárii a poruše vozidla – odtah či servis na místě poruchy) a exkluzivní limity plnění až 100 milionů Kč
- Bonusy za jízdu bez nehod se převádějí.

Příklady cen povinného ručení se slevou 80% (platnost od 1.1.2010):

- vozidlo s obsahem 1,3 ccm, rok výroby 1999 = roční pojistné 1.250,- Kč
- vozidlo s obsahem 1,8 ccm, rok výroby 1998 = roční pojistné 1.779,- Kč
- vozidlo s obsahem 2,5 ccm, rok výroby 2000 = roční pojistné 2.691,- Kč

Poskytnu Vám potřebné informace, propočet pojistného, uzavření pojistné smlouvy. Kontaktujte mne telefonicky, e-mailem :

Volejte 739 334 099

E-mail : lenka.vejvodova@obchod.csobpoj.cz

Lenka Vejvodová, reprezentant ČSOB Pojišťovny,
Náměstí J.V. Kamaryta 131, (budova sídla Správy majetku města Velešín)

Otevírací doba:

PO: 08.00 – 17.00, ST: 08.00 – 17.00, PA: 08.00 – 15.00



Operam - IT služby

Jan Opekar - Operam
Novohradská 1737
370 08 České Budějovice

EXTERNÍ SPRÁVA IT, PŘIPOJENÍ K INTERNETU, IP KAMEROVÉ SYSTÉMY

www.operam.cz/eshop

Navštivte náš internetový obchod, výhodné ceny, dovoz do Velešína zdarma

Vysokorychlostní připojení k internetu

Rychlost 5mbps. Cena 350,- Kč. Tarify již od 99,- Kč.

IP kamerové systémy

Sledování a zabezpečení objektů IP kamerami, sledování přes internet, přenos na GSM, ...

Počítačové systémy

Administrace serverů, LAN sítě, vysokorychlostní bezdrátové spoje, VPN, zabezpečení, zálohování, řešení, ...

Více na: www.operam.cz

telefon: 387 202 259

INTERNET

TERMSnet

SPECIÁLNÍ NABÍDKA PRO VÁS!

Bezdrátové připojení Wi-Fi 5

Nabízené bezlimitní tarify:

Home 6M za 490,-^{s DPH / měsíčně}
Zařízení a instalace za 1,- !!!

Home 3M za 350,-^{s DPH / měsíčně}
Zařízení a instalace za 1990,-

Home 1M za 250,-^{s DPH / měsíčně}
Zařízení a instalace bez cenového zvýhodnění.

Doba trvání smlouvy - 24 měsíců.

Za doporučení zákazníka či přechod od jiného poskytovatele 1 měsíc zdarma.

**Internetové připojení Wi-Fi
pro BYTOVÉ a PANELOVÉ DOMY.**

Nabízené bezlimitní tarify:

Home 1M za 250,-^{s DPH / měsíčně}

Home 3M za 300,-^{s DPH / měsíčně}

Home 6M za 350,-^{s DPH / měsíčně}

1 měsíc ZDARMA!!!

Instalace nového zákazníka 1785,- s DPH

• Rychlé zřízení služby • HelpLine - pomoc zákazníkům Zdarma!

Nabídka zvýhodněné ceny za zařízení a instalaci je časově omezena.

V případě technicky náročnější instalace, bude případný doplatek ceny za zařízení zákazníkovi předem oznámen.

Pro více informací: 387 685 148, 606 687 309

Proměření a instalace: J. Holík 603 449 499